

# 前5个月柴达木有机枸杞出口同比增长37%

青海都市报(记者 范程程)近日,记者从西宁海关获悉,今年前5个月,青海柴达木有机枸杞出口额达1230.3万元,同比增长37%。

近年来,西宁海关所属格尔木海关立足青海资源禀赋,在打造绿色有机农畜产品输出地上持续发力,发挥海西枸杞技术性贸易措施研究评议基地优势,指导企业建立质量安全控制体系、申请知识产权海关保护备案,形成“有机认证+质量追溯+品牌保护”的三位一体监管机制,助力高原红果果的出海之路越走越宽广。

“国外客户对柴达木有机枸杞的品质十分认可,今年不仅外贸额创了新高,还拓展了高端市场。海关工作人员经常上门开展政策宣讲,推广原产地证书自助打印和检验检疫证书‘云签发’等服务,‘手把手’指导我们用足用好海关助企惠企政策措施。今年以来,公司已出口有机枸杞772.2万元,同比增长16.9%。”格尔木亿林枸杞科技开发有限公司销售部门负责人蒋芳说。



资料图

## 香港媒体代表团走进茶卡盐湖景区

柴达木日报(记者 郭曲太 通讯员 马明 马翔)6月29日,香港媒体代表团走进乌兰县茶卡盐湖景区采风,感受“天空之镜”的独特魅力,用镜头和笔触记录下茶卡盐湖的壮丽与柔美,深化青港两地产业协作,助推青海旅游经济的发展。

本次活动以“深化青港协作 讲好青海故事”为主线,香港媒体代表团深入到茶卡盐湖盐文化馆和茶卡盐湖景区,了解茶卡盐湖的形成、历史背景及其独特的自然景观。站在盐湖岸边,代表团成员们瞬间被盐湖旖旎的风光、如梦如幻的景色所震撼。大家纷纷表示,一定要把这里的美传播出去,展示青海的魅力与发展潜力。青海的风景和独特文化给他们留下了深刻的印象,而茶卡盐湖这种静谧悠远的自然风光,对于他们来说,有着极大的吸引力。

香港旅游节目、专栏制作人项明生说:“我想回到香港后,一定告诉香港的朋友,除了去地球对面的玻利维亚的天空之镜,还可以来更近的茶卡盐湖。”

近年来,茶卡盐湖景区坚持“在保护中开发,在开发中保护”的理念,明确划分游览区、开采生产区、生态休



通讯员 马翔 摄

区,对盐湖进行划区域休养和定时养护,打造“茶卡盐湖·天空之镜”旅游品牌,发展生态旅游;定制专用的可再生环保型鞋套,减少游客自购一次性鞋套带来的污染;建设智慧运营、智慧管理、智慧体验为一体的信息化管控平台,同时,将盐湖资源与盐业文化、当地民俗文化等相结合,推出非遗手作、盐雕制作等互动项目,丰富旅游产品,推动文化、旅游深度融合,实现生态产

业化、产业生态化。此次香港媒体团的考察活动,不仅是一次视觉与心灵的盛宴,也为香港与青海在文化旅游交流方面搭建了新的桥梁。

香港促进现代化专业人事协会理事罗慧馨说:“青海是‘中华水塔’,生态地位至关重要。此次采访可聚焦国家在生态文明建设方面的努力,如三江源保护、清洁能源发展等,向香港和国际社会传递中国在可持续发展方面的贡献。”

## 《多彩蒙韵》《艾肯泉的传说》闪耀海西非遗展演

柴达木日报(记者 田格斯 通讯员 范宣)近日,在海西州2025年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产宣传展示暨购物节活动节目评选中,茫崖市文体旅游广电局选送的舞蹈《多彩蒙韵》与歌曲《艾肯泉的传说》表现突出,两个节目综合得分位居榜首,荣获本次活动总分一等奖。

舞蹈《多彩蒙韵》构思巧妙,将灵动的蒙古族祝词、悠扬的长调旋律、精美的民族服饰与豪放的舞蹈语汇巧妙

融合,生动展现了茫崖独特的风土人情与文化内涵。歌曲《艾肯泉的传说》以富有韵味的旋律,娓娓讲述茫崖艾肯泉的神秘传说,音符流转间,听众仿佛身临其境,置身于那片神奇的土地,探寻泉水背后的动人故事。两个节目相得益彰,共同为茫崖赢得了荣誉。

“此次斩获总分冠军,是茫崖市非遗保护传承与文化创新发展成果的集中体现。茫崖市将以此为新起点,锚

定‘非遗活态传承、文旅深度融合’目标,进一步加大非遗保护力度,深入挖掘并积极申报优质非遗项目,加强传承人队伍建设,大力推动非遗与旅游等产业的深度融合发展。”茫崖市文体旅游广电局相关负责人表示。

活动期间,茫崖市展出的富含非遗元素的文创产品及文化展示同样吸引了众多游客驻足。人们纷纷拿起手机,记录下这场充满民族风情的文化盛宴,对独具魅力的文化产品赞叹不已。

(上接一版)“补偿心理”“与群众不是一路人,难进一家门”“想当官不想干事、想揽权不想担责、想出彩不想出力”“吃喝送礼是人情往来”等错误认识,切实筑牢中央八项规定精神堤坝。

吴晓军强调,作风建设的成效直接关系到现代化新青海建设成色,必须

在强化党性淬炼、扛牢政治责任、做到以上率下、铲除“四风”顽疾、激励担当作为上见真章求实效,持续用力、久久为功,推动全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得扎扎实实成效,交出作风攻坚的青海答卷,以过硬作风开创各项工作新局面。

专题党课以视频会议形式召开。有关省领导;省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省委、省政府有关副秘书长,省委各部委、省直各机关单位、各人民团体和群众团体、高等院校、省管企业党组(党委)、中央驻青媒体主要负责同志在省主会场参加。各市(州)、县(市、区)设分会场。

柴达木日报(记者 扎西措毛)6月28日,暮色四合,霓虹渐次亮起,德令哈市河西街道办共富夜市在一场精彩的文艺演出中正式拉开帷幕。这场集文化、艺术与商业于一体的开市活动,不仅为市民和游客带来视听盛宴,更以文化赋能的形式激发夜间消费潜力,推动辖区夜间经济蓬勃发展。

活动当晚,共富夜市人口处人潮涌动。开市仪式以极具地方特色的锣鼓表演开场,表演者动作矫健灵动,瞬间点燃现场气氛。随后,文艺节目轮番上阵:婉转悠扬的“花儿”联唱与大合唱中,歌手用清澈嗓音诉说城市故事,引得观众轻声和唱;精彩纷呈的舞蹈表演里,舞者富有感染力的动作让欢呼声此起彼伏。精彩节目令观众惊叹,掌声、喝彩声交织不绝。

除文艺演出外,夜市内各地特色美食香气四溢,摊位前食客排起长队大快朵颐;琳琅满目的文创摊位同样吸睛,手工编织、非遗工艺品、创意饰品等特色商品展现独特艺术魅力,吸引众多市民游客驻足挑选,沉浸式体验“逛、吃、玩、购”一站式消费。

“在家门口就能欣赏精彩演出、品尝美食,还能买到当地特色蔬菜水果,这个夜晚太充实了!”市民胡永忠兴奋地说。不少外地游客也点赞夜市开市活动,认为这是深入了解当地文化与生活的绝佳窗口。

德令哈市河西街道办事处副书记、人大工委主任梁剑波介绍:“举办开市文艺演出,旨在通过文化与商业融合,打造有吸引力的夜间消费场景,为市民游客提供全新休闲娱乐体验,同时借助演出人流带动商户经营,激发夜间经济活力。”据统计,开市当晚夜市客流量突破500人次,商户销售额较预期显著增长。

此次共富夜市开市文艺演出是德令哈市推动夜间经济发展的创新举措。德令哈市将继续挖掘文化资源,策划更多夜间文化活动,丰富消费业态,提升经济品质,让城市夜晚更具魅力与活力。

## 共富夜市：文化烟火点燃夜经济